

“反诈蛋”“反诈帮”“反诈岗”“反诈点” 那曲公安机关反诈宣传再发力



图为那曲市某酒店前台,入住人员拿到反诈宣传册。

本报记者 彭琦 摄

本报那曲电(记者 彭琦)近日,那曲市公安局坚持以人民为中心的发展思想,紧密结合“我为群众办实事”实践活动,切实把冬季攻坚行动作为社会治理和平安建设的重中之重,摆在事关社会大局稳定和长治久安更加突出位置,切实将政法队伍教育整顿成果转化为“为民服务”的实际行动,充分发挥反诈防诈“主力军”作用,通过“反诈蛋”“反诈帮”“反诈岗”“反诈点”,精准聚焦易受骗群体扎实开展防范电信网络诈骗宣传行动,不断提升广大人

民群众反诈意识和识骗能力,从源头上进一步筑牢防范电信网络诈骗防线。

“反诈蛋”吃入口,精准聚焦百姓生活防诈骗。从群众日常生活入手,采取群众喜闻乐见的形式,联合超市、蔬菜店,在鸡蛋上张贴“密码不说,要钱不汇,擦亮眼睛防诈骗”“网上交友推荐投资理财就是诈骗”等反诈标语,将反诈宣传延伸到群众生活的“柴米油盐”中,精准提升“买菜人”“掌勺人”等群体的反诈意识,谨防“冒充客服、刷单、投资理财”等类诈骗。截至目前,共

张贴“反诈蛋”宣传小标语6万余份。

“反诈帮”扩宣传,精准聚焦干部职工防诈骗。针对在党政企事业单位干部职工中高发易发的“冒充领导同事、投资理财”等类诈骗,公安机关积极组织警力进单位宣讲防诈知识,特别是组织防诈意识和识骗能力较强的干部职工成立“反诈帮”,让“反诈帮”成员在工作中、生活中积极开展防诈宣传,以点扩面,全面提升干部职工防诈意识和识骗能力。截至目前,进单位举办专题讲座70余场次,发放资料6300余份,“反诈帮”成员达100余人,宣传覆盖干部职工1.8万余人次。

“反诈岗”担职责,精准聚焦外来人员防诈骗。公安机关积极组织警力深入酒店、宾馆等,对各场所前台工作人员进行反诈宣传培训,工作人员摇身一变成为“反诈宣传员”,酒店前台成为“反诈岗”,广泛向入住旅客宣传反诈知识,做到“一次入住、一次宣传”,精准提升外来人员防范“冒充国家工作人员、网络贷款、裸聊敲诈”等类诈骗意识和能力。截至目前,全市已设立“反诈岗”60余个,70余名酒店工作人员变身“反诈宣传员”,宣传覆盖2万余人次。

“反诈点”两手抓,精准聚焦司机旅客防诈骗。在火车站、公安检查站等疫情防控点设立“反诈点”,结合防疫一线点位防疫工作同步开展防诈宣传,将防疫工作与防诈工作有机结合,做到防疫防诈两不误,着力提升过往司机旅客防范“售卖特效药、冒充防疫机构工作人员”等类诈骗意识和能力。截至目前,共在5个疫情防控点位设立“反诈点”,宣传覆盖5.3万余人次。

日喀则市公安局刑侦支队 侦破一起系列 特大盗窃案

本报日喀则讯(记者 汪纯 通讯员 索平)自公安队伍教育整顿活动开展以来,日喀则市公安局刑侦支队始终将人民群众利益放在心上、付诸行动,以人民群众密切关心的违法犯罪活动为抓手,狠抓打击整治力度,于近日破获系列特大盗窃案(共5起),抓获犯罪嫌疑人1人,追回被盗移动通讯设备(5G信号增强器)60余件,总价值100余万元,以实际行动震慑了犯罪分子,有效提升了广大人民群众的安全感和满意度。

今年11月25日下午18时许,日喀则市公安局刑侦支队接到指令:桑珠孜区聂日雄乡某仓库被盗,请派人调查。刑侦支队民警立即赶赴现场展开调查工作。

经查,日喀则市桑珠孜区聂日雄乡某仓库移动通讯设备(5G信号增强器)被盗。因案发现场地处偏僻,人迹罕至,给案件侦破带来了一定困难。办案民警坚定必胜信心,迎难而上,昼夜奋战,及时扩大了侦查范围,并在原来侦查获得线索的基础上,再梳理再排查,不放过任何一个蛛丝马迹。

功夫不负有心人,12月4日,在拉萨市一条疑似赃物线索浮出水面,办案民警立即前往排查,并在堆龙德庆区一仓库内将涉案赃物全部查获,同时查获阿里地区嘎尔县同类案件大量赃物。办案民警迅速锁定了犯罪嫌疑人苏某,12月5日,在日喀则市南郊油库附近将其抓获归案。

目前,犯罪嫌疑人苏某已被依法刑事拘留,此案涉案赃物已全部追回,案件正在进一步办理中。

■本报记者 赵文慧 本报通讯员 徐青 尚兆宜

岗位就是战位 使命就是生命

——记西藏边检总站日喀则边境管理支队政治处主任师胤嗣

“西藏阿里,有我生命中最深沉最厚重的情感!”这是师胤嗣对有着世界“第三极”“生命禁区的禁区”之称的西藏阿里的真挚情怀。

2006年大学毕业,师胤嗣毅然选择携笔从戎,从拉萨出发,坐上特殊改造过的“藏羚羊”大巴,经过连续2天3夜的“左右摇摆”,终于来到世界屋脊的屋脊——天上阿里,在这里,他一千就是6个年头。

“有才,有情怀!”这是身边战友对他最普遍的评价。曾因“我不去阿里,谁去阿里,人人都去阿里,谁来守护阿里”的铿锵语言,师胤嗣被很多人认为是“傻二楞子”,又因一篇《感受西藏,感悟人生》的精美随笔文章,让众人感叹折服。他会摄影、善写作,思路清、能力强,入伍不到3个月就被从基层派出所抽调到支队机关。

“西藏遍地都是宝藏,遍地都有故事,我要做那一台挖掘机,挖掘出属于戍边人的故事”2008年奥运安保期间,他跟随执勤分队在海拔5000多米的普兰县丁嘎山口进行采访,4个多月的时间里,他把照相机、摄像机和笔作为自己的“秘密武器”。白天与战友一同巡逻,裤兜里永远塞满了写着各种采访线索的小纸条,晚上回到帐篷就废寝忘食地加班写稿,生怕忘记或错过重要的新闻点。

除了自己发力用劲,他还善于“借船出海”。2011年,在他的努力推动下,中央电视台《远方的家》栏目成功推出“喜马拉雅山上边防战士们的家国情怀”系列报道,讲述了丁嘎执勤点三顶军用帐篷里边防战士们的工作和生活情况,瞬间让“艰苦不怕吃苦,缺氧不缺精神”的“喜马拉雅卫士精神”传遍大江南北,引起了极大反响。莘莘学子被节目感动,纷纷携笔从戎,踏上这雪域高原。

6年的时间里,他走遍了阿里边境的每个山口、单位和执勤点位,用脚步丈量了茫茫边境线,用镜头记录了戍边苦与乐,用文字传递了戍边正能量,用数百篇新闻报道和数万字文章的真情感升华了生命的高度、诠释了坚守的意

义。这位从阿里山走出来的“阿里郎”,因为踏实肯干、兢兢业业、实绩突出,得到了组织的肯定。2012年5月,他被任命到由国务院、中央军委联合授予“模范边防派出所”荣誉称号的帕里边防派出所担任政治教导员。

帕里镇地处中国与不丹、印度交通要道,素有“世界高原第一镇”之称。师胤嗣到任后,第一时间走遍了边境线,发现帕里镇地势开阔,绝大多数山口通道均可以开车至边境一线,如果单纯靠派出所警力管边控边难免捉襟见肘。

群众工作是帕里边防派出所的根和魂。从阿里到帕里,既熟悉又陌生,熟悉的是还是从事自己擅长的政治工作,陌生的是担任“一班之长”后该以什么样的成绩来回馈组织的信任。师胤嗣迅速摸排辖区情况、全面了解边民群众结构,发现不足3000常住人口的帕里镇有超过100名共产党员,这些党员在各行各业各具号召力,长期支持派出所工作。

师胤嗣在找帕里镇政府主要领导汇报发动党员群众合力强边固防的想法后,得到充分肯定和大力支持。由此,“百名党员手拉手,50里防线筑堡垒”党建品牌孕育而生。与此同时,他积极走访驻地友邻单位,积极推动各级组织携手管边控边,创造性推出了党政军警民联防联控“十套机制”,在帕里镇营造出了“村村是堡垒,户户是哨所,人人是哨兵,生产是执勤,放牧是巡逻”的管边控边良好局面。

为了进一步深化警民鱼水情,师胤嗣结合帕里实际,先后推出了深化警民关系的“五心服务法”、矛盾调处的“三杯茶调解法”、帮扶弱势群体的“多对一帮扶法”和“格桑花助学计划”等一系列特色经验做法,取得了良好效果。

“将小我融入党和国家的大我,党和国家的伟大事业才是实现理想抱负的大舞台。”2018年,部队改革转隶时,作为政治处主任的他毅然选择继续扎根西藏,坚守雪域高原,在西藏日喀则边境管理支队,用行动为移民管理事业贡献

自己的力量。

日喀则边境管理支队作为全国基层单位最多的边境管理支队,点多、线长、面广,条件苦、差异性大是它最显著的特点。面对新体制新机制、新形势新任务,如何廓清民警思想迷雾、稳定心神确保队伍安全稳定,提升新警能力素质是摆在他面前的最迫切任务。

师胤嗣带领支队政治处的同志充分调研论证、精准分析研判,吃透上情、摸准下情,一项项棘手的工作任务、一件件复杂的遗留问题,抽丝剥茧、解剖麻雀、迎刃而解。特别是在个人转化上,他牵头成立专项小组并担任组长,认真倾听民警心声,全面了解其所思所想、所虑所盼,直面问题不回避,积极靠前做思想工作,把思想

工作做到民警心坎上,他也成为了这些同志心中的“知心大哥”。

为了培育民警职业荣誉感和认同感,他还采取了典型引路、精神聚心、文化强心、惠警安心的方法,培树了一批扎根奉献、成长成才的先进典型。“驻守中尼边境无人区,什么也不说,祖国知道我”的亚热边境派出所和“珠峰脚下守护者”的珠峰边境派出所被公安部荣记“集体一等功”,坚守“中国最后一座陆地孤岛”、铸牢中华民族共同体意识的陈塘边境派出所荣获“第八批全国民族团结进步示范区示范单位”。该支队学习先进、崇尚先进、争当先进的氛围越来越浓。

面对从严管党治警新形势,他以问题为导向,将党建和队建融合推进,建立健全以“结对帮建、捆绑抓建、警地共建”为主体的“六建六考”党建工作机制,让支队的党建工作由软指标变成了硬任务。他以队伍改革为牵引,探索开展警务改革、勤务变革的“日喀则做法”和以边境治理体系和治理能力现代化建设为目标推动的“日喀则经验”,迅速在1700余公里的雪域边防线上连点成片,在10余万平方公里的边境辖区落地开花。

“如果说什么是最美的青春,最美的青春就应该献给最美的边关。岗位就是我的战位,使命就是我的生命。”15年来,他是这样说的,更是这么做的。



图为师胤嗣(左三)参加日喀则支队举办的“牵手边关 共守国门”主题联谊活动启动仪式。